
 

Verbale dell’incontro con i Rappresentanti d’Istituto delle scuole secondarie di
II  grado  di Fano  per  il  Programma  “Città  amiche  dei  Bambini  e  degli
adolescenti” promosso dal Comitato Italiano per l’Unicef

In data 21 Marzo 2023, alle ore 17,30 si è svolto, presso Casa Cecchi, l’incontro con gli studenti
eletti  Rappresentanti degli Istituti delle scuole secondarie di secondo grado.
 Sono stati convocati tutti i rappresentanti d’istituto di tutti gli Istituti Superiori di Fano ma hanno
partecipato all’incontro solo due rappresentanti per il Polo Scolastico 2 “Torelli”  e uno per il Liceo
“Nolfi -Apolloni”.
Erano presenti inoltre  Roberto Busca, funzionario del Servizi Educativi, insieme a Paola Stolfa,
Coordinatrice del progetto Fano Città delle bambine e dei bambini e la collaboratrice del Progetto
Alessandra Liberatore.
Roberto Busca ha presentato il Progetto Città amiche dei bambini e degli adolescenti di UNICEF
Italia  ed  illustrato  gli  obiettivi  proposti  dall’  Amministrazione  Comunale  per  l’anno  2023
nell’ambito del progetto stesso.
In particolare ci si è soffermati sugli obiettivi più direttamente rivolti all’adolescenza.
A questo proposito i ragazzi hanno sottolineato la necessità di avere più aule studio distribuite in
più quartieri e hanno sottolineato  l’utilità di organizzare  nuovi corsi studio (es: lingue) .
Hanno suggerito inoltre l’importanza dell’orientamento scolastico : sia per gli studenti delle scuole
medie rispetto alla scelta della scuola superiore, sia per la scelta universitaria. A tale proposito
vedrebbero bene un open day che preveda la testimonianza  e il  confronto con i ragazzi che
hanno frequentato lo stesso Istituto e che hanno fatto scelte universitarie diverse.
Nel  dibattito che si è sviluppato, i ragazzi hanno dimostrato particolare attenzione al mondo dello
“svago” sottolineando come gravi ancora su di loro la sofferenza per le restrizioni covid e come
sia forte il  bisogno di  trovare nuovi  modi  di  aggregazione, di  socializzazione e di  confronto.
Sarebbe importante per loro che venissero organizzati più eventi o che comunque quelli già in
essere siano “svecchiati”, creati spazi di interesse alla loro portata  che soddisfino i loro bisogni
ed esigenze reali.
Un’ altra cosa sulla quale hanno insistito è la modalità di comunicazione e la pubblicizzazione
degli eventi, molto spesso ritengono che si venga a conoscenza dell’evento solo al termine dello
stesso.  Suggeriscono  una  comunicazione  multimediale  ma  comunque  più  social  prediligendo
Instagram (come social di uso più diffuso e seguito) con una comunicazione chiara e concisa.
Ci si lascia con l’impegno di utilizzare gli spunti emersi per integrare il programma degli obiettivi
2023.
Riguardo il coinvolgimento degli altri studenti rappresentanti d’istituto, vine precisato che sono in
corso, da breve tempo,  altre convocazioni promosse dall’Assessorato alle Politiche Giovanili che
possono costituire un riferimento per incontri futuri.
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